

# 狮山416名青年参加征兵区检

其中大学生参检比例超三成,与往年相比明显增多

珠江时评(记者/马一右 通讯员/麦凯琴 李仁生)8月8日至10日,狮山镇征兵工作进入南海区检阶段,经过严格初筛,416名适龄青年日前在广东省中西医结合医院征兵体检中心进行区检。

据悉,今年狮山镇征兵工作开展以来,得到狮山广大适龄青年的积极响应,共5932人网上应

征报名。7月23日,2245人参加了体格初检,最终416人进入区检。其中,大学生有148人,占比超过三成,参检比例比往年明显增多。

来自狮城社区的黄宇洪今年是第二次应征,并与堂弟一起顺利通过初检,进入区检环节。“我在佛山科学技术学院读环保工程

专业,即将升大二。”黄宇洪告诉记者,父亲是退伍军人,从小父亲就给他们讲述军队的故事,灌输军人的作风和理念。耳濡目染之下,他和堂弟都对军队生活充满了向往,“真的很开心能够进入区检,希望可以圆梦,让我追寻父亲的脚步。”

像黄宇洪这样兄弟前来应征

的情况不在少数,其中狮山镇塘联村就有一对双胞胎兄弟黄家豪和黄家杰,他们都是大学本科在读生,今年已是第三次报名应征。而他们所在的塘联村,共有7名适龄青年参加区检,其中包括他们在内,有5名是大学生。

“今年参检的适龄青年无论是综合素质还是学历,都比往年

有所提升。”狮山镇党委委员、武装部部长杨大洪介绍,除了严把身体素质关,通过区检后的适青还需要经过政治审核等系列流程,才能正式入伍。“每个成功参军的适青家庭都会获颁光荣入伍纪念牌,而为了增强参军荣誉感,狮山镇还将首次增加新兵入伍宣誓环节。”

南海警犬训练基地首次对公众开放

## 走进训练基地 探访神犬奇兵

珠江时评(见习记者/苏思婷 通讯员/程晓)昨日上午,10户家庭走进佛山市公安局南海分局警犬训练基地,与警犬进行了一次零距离接触。这是警犬训练基地建成后首次对公众开放。

“跑!”训导员一声令下,治安防爆犬“战虎”一路狂奔,钻过管道障碍,敏捷地跃上5米高的斜坡,再纵身跳回平地。在训导员的指引下,整个训练项目战虎一气呵成。在场第一次看到警犬训练的小朋友,情不自禁地发出惊呼。

接下来的扑咬环节,只见一位训导员拿出鞭子,“劈劈”作响,在警犬面前“挑衅”,接着警犬就兴奋起来。但是没有训导员的命令,它们只能在可控范围内张牙舞爪,以示警戒。

“扑!”训导员松开手中的绳索,警犬马上冲了过去,“咬!”狠狠咬住训导员手中的麻袋。将近两分钟,警犬一直在等待训导员的下一个指令。“放!”训导员的命令刚到,警犬马上松开了嘴里的目标,等待下一步的指令。

南海警犬训练基地负责人、警犬队长徐永全介绍,“哪怕拿着刀、拿着枪,只要训导员一声令

下,它们马上就会将犯罪嫌疑人干倒。这就是我们平时的训练目标和要求。”

接着,搜毒犬乐乐展示自己的“绝技”——搜毒品。只见乐乐看似“不紧不慢”地走过了5个一模一样的箱子,然后在第三个箱子旁边卧下。训导员打开箱子,毒品果然就在箱子内。

结束了训练项目,训导员牵引警犬坐下,不少家长带着小朋友抚摸温顺的警犬。虽然在训练的时候,警犬们张牙舞爪以示警戒,但是安静下来的它们一样亲近可人。

今年就要升读小学四年级的小朋友张晟熙,第一次看到“神秘”的警犬,十分惊喜:“乐乐好厉害,一下子就找到了藏有毒品的箱子。这次活动消除了我对狗狗的恐惧,以后还有这样的开放日我还想来。”

据悉,南海警犬队成立于2017年8月,经过3个月的建设,南海警犬训练基地于2017年12月1日投入使用,现有16名训导员和15只警犬。未来还将引进40只警犬。警犬用于搜毒、搜爆、治安巡逻,经过训练,它们还可以在各类案件现场勘验和追踪发挥优势。



训导员和警犬向观众表演“扑咬”。

通讯员供图

## 车停路中间 司机睡着了

俩醉驾司机一个车中酣睡一个开车撞上绿化带,交警正在进一步调查处理

珠江时评(记者/杨慧 通讯员/连芝)“干什么呢?”“我在这睡觉呢。”8月7日晚,南海交警发现一小轿车久停在佛平路蟠岗公园南门的机动车道上,堵塞后方车辆通行,上前检查发现,原是醉驾司机在车上睡着了。而在8月8日晚,南海交警再次查获一“醉猫”,这次,醉驾司机一头撞上了绿化带。目前,两位涉事司机正接受公安部门进一步调查处理。

8月7日晚9时许,佛山市公安局南海分局交警大队桂城中队交警巡逻至佛平路蟠岗公园南门时,发现一辆粤E号牌白色小车直接停放在机动车道。该车停车的位置恰好是佛平路一

处人行天桥的施工路段,因路段封闭作业,原本可供通行的两条车道被该车“任性”地霸占后,只剩下一条车道可供通行,造成交通拥堵。随后,交警上前检查发现,司机竟在驾驶室内酣睡,交警立即用一辆警用摩托车停在车前,并上前敲窗示意其下车,敲了好一会儿,司机方才打开车门。

“我们询问驾驶员为何停在此处,对方一副初醒的样子,说自己在睡觉。”交警介绍,驾驶员打开车门后,伴随而来的还有浓重的酒精味,意识到驾驶员可能涉嫌酒驾,交警立即对驾驶员进行酒精呼气测试,结果为122mg/100ml,已涉嫌醉驾。

经调查,该名司机为王某,当晚7时许,王某和朋友在保利星座小区聚餐,期间喝了半斤白酒,因为一直没能叫到代驾,王某心想离家不远,便心怀抱侥幸独自酒后驾车上路。

然而,王某高估了自己的酒量,越开越困,当行驶至佛平路蟠岗公园路段时,困意难耐的王某直接停车,放下驾驶座位酣睡,完全未意识到此举的危险性。

而在8月8日晚,南海公安交警“铁骑队”则发现了一辆行驶轨迹有些“歪歪扭扭”,最终一头撞上绿化带的车辆。

当晚23时许,“铁骑队”队员黄玮胜和其他队员如常执行

酒驾巡查行动,巡至桂澜路时,他发现一辆粤D号牌的小汽车行驶轨迹有异常,便驾车尾随其后观察,“我发现车辆驾驶线路并不规律,有点方向不稳的感觉,便怀疑驾驶员可能是酒后驾驶。”

当该车行至桂澜路家天下对出路段时,欲左转弯的车却失控撞上了道路中间的绿化带,黄玮胜等人立即上前查看,发现该车车内气囊已弹出,驾驶室有一股浓烈的酒味。

黄玮胜立即对司机进行施救,将其扶至路边察看身体是否受伤。司机林某表示自己并没有受伤,其后经对林某进行现场酒精呼气检测,其酒精含

量为177mg/100ml,属于醉酒标准。

据林某交待,自己从潮州过来佛山见朋友,晚上和朋友一行人在海八路吃晚饭后,继续到保利西街某宵夜档吃宵夜,期间喝了几罐啤酒,其后感觉疲倦,便提前离开找地方休息,在桂澜路佛平路口交通灯前,欲左转弯的他为了避让前车,撞上了路上的绿化带。

根据相关法律法规,机动车驾驶员血液中的酒精含量大于或者等于80mg/100ml为醉酒驾车,将面临吊销驾驶证、且5年内不得重新取得机动车驾驶证和追究刑事责任的处罚。两案均在进一步处理中。

## 聘请特勤人员 助力城市管理

珠江时评(记者/周利波 通讯员/叶美玲)昨日上午,丹灶城市管理局组织执法人员联合第三方特勤人员开展市容专项整治行动,重点针对丹灶横江市场周边商铺占道经营、乱摆卖等乱象进行集中清理,行动暂扣占道经营物品一批、灯箱小广告5个。

为更好地治理辖区市容乱象,丹灶城市管理局积极引入第三方管理公司,聘用特勤人员协助管理镇内重点路段及市场,协助城管部门开展整治工作。昨天上午,丹灶城管联合特勤人员开展横江市场专项整治行动。

根据前期实地走访及调查摸底,执法人员现场按照《佛山市城市市容和环境卫生管理规定》《无证无照经营查处办法》相关规定对屡教不改的违规商铺及小贩下达整改通知,责令其立即将占道堆放物品搬回室内,并将遗留的垃圾清扫带走,劝导店主入室守法经营。

在特勤人员的配合下,本次行动共规范整改经营商户30余家,暂扣占道经营物品一批、灯箱小广告5个。

下一阶段,丹灶城市管理局将加大辖区执法力度,严防辖区市场周边、街道占道经营反弹现象,为市民营造一个良好的居住、出行环境,同时也呼吁广大商户要守法经营,共同维护市容环境整洁有序。



## 5年投入108亿元 支持群众体育工作

珠江时评(记者/梁绍怡 通讯员/朱礼球)今年第十个全民健身日前后,全国多地掀起全民健身热潮,由中国体育彩票资助、冠名、支持的各项全民健身活动也蓬勃开展。记者昨日从佛山市体彩中心了解到,2013年至2017年5年间,仅国家体育总局本级体彩公益金中,就已有累计108亿元被用于开展群众体育工作。

2013至2017年度,国家体育总局本级使用彩票公益金累计125亿元,用于开展群众体育工作和资助竞技体育工作。其中108.06亿元用于开展群众体育工作,平均占比高达86.01%。

5年间使用的彩票公益金分别为23.05亿元、22.48亿元、27.27亿元、26.30亿元、26.52亿元。其中用于开展群众体育工作的公益金分别为20.37亿元、19.93亿元、24.20亿元、23.16亿元、20.39亿元,占比分别高达88.39%、88.65%、88.73%、88.08%、76.88%。

5年来,国家体育总局认真贯彻体彩公益金的使用宗旨,落实《全民健身计划》,加快构建全民健身公共服务体系,把公益金用于援建全民健身场地设施、捐赠体育健身器材,资助群众体育组织和队伍建设,资助或组织开展全民健身活动,开展科学健身指导与宣传等工作,促进全民健身事业发展。

一张小小的体育彩票,只有2元,但是,正是这无数个2元,凝聚了购彩者的点滴贡献,为社会公益事业和我们每个人的健康贡献了不可小觑的力量。自从1994年体彩全国统一发行以来,截至2017年底,中国体育彩票累计发行14424亿元,筹集公益金3865亿元。



新时代 心悦读

## 2018南国书香节 佛山分会场暨佛山书展嘉年华

时间: 8月11-12日 地点: 佛山保利水城

主办单位: 佛山市委宣传部、佛山市委文明办、佛山市委文研室、南海区宣传部、南海区文明办、南海区文化体育局、南海区桂城街道党工委、佛山电视台  
协办单位: 市直属机关工委、市委老干部局、市委党史研究室、市教育局、市档案馆、市总工会、团市委、市妇联、市文联、市社科联、市作协、佛山传媒集团、市图书馆、市艺术创作院、博物馆、市青少年宫、佛山市新华书店、东方书城、新华书店南海图书中心、各区委宣传部、各区文明办、各区文化体育局(文体旅游局)

